

131)Cyngor Cymuned Llanfihangel ar arth/Community Council:cyfarfod misol/monthly meeting:Hydref 19eg/19/10/20.Dros Zoom/Zoom meeting.8pm

---

1)Cynghorwyr wedi ymuno:/Councillors:Annette Davies(*cadeirydd*),E.Jones,M.Griffiths,H.Lewis,G.Jones,D.Davies, Arwel Davies,Y.Griffiths.

Ymddiheuriadau(apologies):S.Mason,M.Evans,B.Cobain,V.Davies. Clerc:Anita Evans.

2)a 3) Dim datganiad o ddiddordeb a dim Heddlu/no declaration of interest and no Police present.

Dau neges oddiwrth PCSO S.Thomas—Golf sy'n parcio ar dir B.Hen Wr —Heddlu ddim wedi gallu datrys;Tweli Garages Services—dal I barcio ceir nôl tuag at W.Head—awgrymmu mynd at Highways.Two problems not solved by Police— Golf parked at rear of B.H.Wr in Pencader—driver not identified;problems persist with cars parked outside Tweli Garage Services in Pontweli—stretching back to Wilkes Head junction,with problems for drivers.Also a late message that Police executed a mis-use of drugs warrant in Maescader,when a quantity of cocaine was located.

4)Cofnodion Medi—cafwyd yn gywir(E.J. Y.G.)/Sept.minutes found to be a true record.

5)Materion y Clerc/updates from the Clerk:

a)Gwasanaeth Sul y Cofio:gan fod rheolau Covid yn caniatáu cynnal gwasanaeth,penderynnwyd roi hysbyseb ar Facebook.Bydd y Clerc yn siarad â Ficer Bonnie Timothy,a Robert Davies(*uchelseinydd*).Hefyd bydd yn gofyn l'r Heddlu am eu cymorth I stopio'r traffig.Cytunodd y cadeirydd,a'r is-gadeirydd M.Griffiths osod y torchau.Following changes in Coronavirus rules,the Remembrance Service in Pencader will go ahead this year,adhering to current rules.The Clerk will contact Rev.B.Timothy,Robert Davies,and the Police to make arrangements.

b)Mynwent Troedyrhiw Cemetery-Alltwalis—mae Arwel Davies wedi bod ar y safle yng nghwmni ei Dad gyda'r map anfonodd cyfreithwyr Llanbed I ni.Roedd Gwynfor Davies yn ymddiriedolwr,ac yn ei farn ef, y Cyngor yma sy'n berchen ar y darn tir mewn cwestiwn.Bydd y Clerc yn gofyn i'n cyfreithiwr ymateb drwy lythyr.Arwel Davies had been to the Cemetery with his father to see the piece of land claimed by a neighbour as their property.Following the meeting,we will instruct our solicitor to correspond with their solicitor.

c)Cyfleusterau Pencader/Alltwalis:mae'n cyfreithwr yn dal I aros am engrossments/(lease—we can't move forward until engrossments have arrived with solicitor).Bydd y portaloos yn aros am gyfnod/portaloos will stay in Pencader for the time being.

ch)Defibrillators: bydd y Cyngor yma nawr yn prynu dwy uned oddiwrth Calonnau Cymru—we will order 2 units from Welsh Hearts(E.J./D.D.)

d)Wal y Cornel Chwarae: mae E.Jones wedi derbyn un pris am ffens,ac yn mynd i fesur y gwaith o ail-wneud y wal.E.Jones will measure the specifications needed to repair the wall,and add a fence.(person from Playdale has been to repair the wetpour under the apparatus for the younger children).

dd)C.Sir—Tony Williams wedi addo glanhau arosfan bws top rhiw Alltwalis;wedi trefnu tyllau gael eu llenwi ar ein heolydd;anfonais l'r contractwyr baentio'r clustogau cyflymder;ni fydd yr hewl o Danfforddougou I bentre Gwyddgrug yn cael arwynebedd newydd eleni.Latest from Tony Williams..bus-stop top of Alltwalis hill will be cleaned;has arranged for pot-holes to be filled in;contractors will paint speed humps;road from Tanfforddougou Farm to Gwyddgrug will not be resurfaced this year.

---

6)Ariannol/financial:cafwyd yr adroddiad yn gywir/statement correct(prop.H.L. sec.Y.G.).Biliau l'w talu/bills:wages and HMRC:£1,953;costau'r Clerc:£28.79;Kangaloo:£300.00;Tregaron:Covid signs:£72.00;Davies I.T:£40.00;torchau pabis/poppy wreaths—decided this year to donate £100.00(E.Jones,Arwel Davies).Taler y biliau yma/to be paid(prop.M.Griffiths,sec.G.Jones).

.....

7)Cynllunio/Planning: wedi e bostio am Gwenfro/e-mailed.Pre-application re.proposed cattle cubicle shed at Cefnmaes Farm Alltwalis.

.....

8)Gohebiaeth/Correspondence:

a)Calonnau Cymru/Welsh Hearts—cyflwyniad/introductory letter regarding the supply of defibrillators.

b)Annette Davies-wedi anfon e-bost I ddweud fod ceir yn parcio ar y ffordd tu fas Garej yr Hen Ysgol yn achosi problem i yrrwyr,ac yn enwedig cymdogion yn gyrru allan o'u tai/Old School Garage in Pencader—cars parked on the main road are causing problems for drivers.We will contact Highways,and the Police.

c)V.Davies wedi anfon e-bost am ddrain yn tyfu mas i'r hewl o Aneddfa,Pontweli/ weeds growing out onto the road.

ch)Trên Teifi/brochures.

d)eb H.Lewis...Gwaith angen ei wneud ym Mynwent Pencader—1)sicrhau fod y sied yn ddiogel;rhifau i'w gosod ar y rhestrau beddau/H.Lewis states that we need to make the Parish Cemetery shed safer;we also need markers in the Cemetery to show the row number.

dd)Un Llais Cymru angen enwau i fynychu'r cyfarfodydd ardaloedd/we need 2 names to attend area meetings for O.Voice Wales—the Clerk and M.Griffiths will attend.

.....

9)Gwybodaeth oddiwrth y Cynghorwyr/info.from Councillors:

a)Y.Griffiths....problemau traffig ar bont Gwyddgrug/cars having difficulty approaching Gwyddgrug bridge.

b)G.Jones....problem troi allan o Heol Glantweli i'r ffordd fawr achos gordyfiant coed—mae angen eu torri o Gwenfro i ddiwedd tir Llwyn/overhanging trees causing problems from Gwenfro to Llwyn property.

c)H.Lewis....eisiau torri clawdd Mynwent y Plwyf(ochr Gwyddgrug)—bodlonodd G.Jones ei dorri/G.Jones will cut the Cemetery hedge.

ch)Annette Davies....baw cŵn/dog mess outside Parish Cemetery.

d)Clerc)...a oes angen cyfri Zoom ar y Cyngor?cyfarfod cyllid mis nesa/do we need a Zoom account?/we need a finance committee meeting next month.

.....

Gorffen/ended 9.30pm